

## Posudek vedoucího bakalářské práce

Jméno studenta	Hana Kroupová
Téma práce	Ekonomické a sociální aspekty nefunkčních států ve světě
Cíl práce	Zjištění stupně nefunkčnosti vybraných států Balkánského poloostrova i tohoto regionu jako celku. Dále objasnění příčin selhávání těchto zemí, vzájemných vazeb s EU včetně jejich případné integrace a nastínění koncepce programu Jadransko-Jonského regionu.
Vedoucí bakalářské práce	Ing. Tomáš Lelek, Ph.D.

15

náročnost tématu na	úroveň		
	nadprůměrná	průměrná	podprůměrná
teoretické znalosti		x	
praktické zkušenosti		x	
podkladové materiály (vstupní data) a jejich zpracování	x		

kritéria hodnocení práce	úroveň			
	nadprůměrná	průměrná	podprůměrná	nelze hodnotit
stupeň splnění cíle práce	x			
samosvatnost při zpracování tématu	x			
logická stavba práce		x		
práce s českou literaturou včetně citací	x			
práce se zahraniční literaturou včetně citací	x			
adekvátnost použitých metod		x		
hloubka provedené analýzy	x			
stupeň realizovatelnosti řešení		x		
formální úprava práce (text, grafy, tabulky)	x			
stylistická úroveň	x			
nároky BP na podkladové materiály, konzultace, průzkumy apod.	vysoce	průměrné	nižší	nejso
použití analýz, matematických, statistických a jiných metod, komparací apod.	x			
využitelnost námětů, návrhů a doporučení k řešení problému	ve velké míře	přiměřené	částečné	absentuje
obsah a relevantnost příloh v textu či příloh části BP (tabulky, grafy, propočty apod.)	ve větší míře	částečná	nižší	nevyužitelnost
	vysoce funkční	funkční	méně funkční	neuspokojivé
		x		

Odpovídající hodnocení jednotlivých hledisek označte:

x

### Přípomínky a otázky k obsahobě:

Problematika v práci zpracovávaná je sama o sobě velmi rozsáhlá a studentka musela vynaložit velké úsilí, aby sehnala a zpracovala velké množství zdrojů (celkem 58). Jedná se převážně o cizojazyčné dokumenty, a to nejen v anglickém jazyce, ale také v jazycích zkoumaných států Balkánského poloostrova. Studentka to sice v práci neuvádí, ale pro doplnění informací a dat, jež jsou vykazována v rámci dílčích indexů, hovořila také s účastníky mírových misí na Balkánském poloostrově z řad českých vojáků s cílem dokreslit situaci v dané zemi.

aby dokreslila situaci v dané zemi.

Požadavky kladené v zadávacím listu jsou velmi náročné vzhledem k rozsahu a předpokládaným nárokům na odbornost bakalářské práce. Navíc studentka v průběh psaní práce změnila vedoucího práce. I přes tyto okolnosti pracovala usilovně a relativně samostatně, aby naplnila hlavní cíl práce. A to následujícím způsobem.

V první kapitole jsou vymezena teoretická východiska sledované problematiky. Jedná se hlavně o pojem nefunkčnosti státu a souhrnné a dílčí indikátory, které ji kvantifikují. Jako hlavní ukazatel byl vybrán tzv. failed state index.

Ve druhé kapitole práce jsou popsány příčiny nefunkčnosti balkánských států. Zde je poukázováno na historické souvislosti již od 19. století s akcentem na události druhé poloviny 20. století. Vedle historických faktů jsou v této kapitole uvedeny také další příčiny nefunkčnosti, jako např. organizovaný zločin nebo korupce.

Ve třetí kapitole s názvem „Socioekonomické analýzy západobalkánských států“ je každý z šesti vybraných států analyzován z hlediska ekonomického, sociálního a bezpečnostního.

Čtvrtá kapitola pojednává o spolupráci zemí západního Balkánu s Evropskou unií a možnostech jejich začlenění. Dále je zde posuzována ekonomická vyspělost vybraných států v porovnání s členskými státy EU z hlediska nezaměstnanosti a HDP na obyvatele.

Pátá kapitola obsahuje posouzení stupně nefunkčnosti vybraných balkánských států z hlediska vývoje hodnot souhrnného failed state index. Stejně tak na základě hodnot jeho sub-indexů v roce 2013.

V závěru práce je uvedeno shrnutí hodnocení nefunkčnosti sledovaných států a také doporučení pro zlepšení současného stavu.

Otázky:

1. Ve vaší práci jste použila pro hodnocení nefunkčnosti státu stěžejní tzv. „failed state index“. Existují ještě jiné vhodné indexy pro posouzení ekonomických a sociálních aspektů nefunkčnosti států? Pokud ano, uveďte je a stručně okomentujte jejich vypovídací schopnost a relevanci pro Vámi zkoumanou problematiku.
2. Které další státy Balkánského poloostrova, vedle těch ve Vaší práci hodnocených, považujete za vhodné kandidátské státy pro členství v EU? Svou odpověď stručně zdůvodněte.

**Práce je - není doporučena k obhajobě (nehodící se škrtněte)**


**Navržený klasifikační stupeň:**

výborně

Do rámečku vypsát slovní hodnocení z této škály: výborně, velmi dobře, dobře, nevyhověl/a

**Vedoucí bakalářské práce:**

Jméno, titul: Tomáš Lelek, Ing., Ph.D.

Podpis: 

V Pardubicích dne 19. 5. 2014